



ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР И ЦЕННОСТЬ-ГЛАВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАШИХ РЕФОРМ

Абдурасулов Олимжон Авалбоевич
I.Ташкентский государственный технический
университет имени Каримова (Алмалыкский филиал)

Аннотация: В нашей стране день ото дня происходят большие перемены. Все это делается для того, чтобы наши люди жили в мире, согласии, счастье. Данная статья будет посвящена краткому освещению вопросов повышения ценности человека и дальнейшего развития свободного гражданского общества в новой стратегии развития Узбекистана. В нем говорится о том, что главной целью реформ в нашей стране является обеспечение прав и свобод человека, чести, достоинства, интересов, подотчетности государственных органов перед обществом.

Ключевые слова: человеческое достоинство, гражданское общество, стратегия развития, государственная программа, права и свободы человека.

Любое общество и государство невозможно представить без своего народа. В том числе независимой Республики Узбекистан. Народ Республики Узбекистан составляют его граждане, независимо от национальности, действующие на территории нашей страны. В связи с этим статья 18 нашего Основного Закона гласит: “В Республике Узбекистан все граждане имеют одинаковые права и свободы и равны перед законом независимо от расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, вероисповедания, личного и социального положения”. Льготы устанавливаются только законом и должны соответствовать принципам социальной справедливости. Из этого видно, что в нашей независимой стране, где шахдам предпринимает шаги по построению демократического правового государства и построению справедливого гражданского общества, все граждане имеют равные права.

В последние годы в нашей стране осуществляются взаимосвязанные и по существу политические, экономические и социально-правовые и духовные реформы, направленные на построение нового Узбекистана, формирование свободного и справедливого гражданского общества. В рамках стратегии действий было внесено множество изменений и дополнений в Конституцию,



которая до сих пор считается нашим основным законом. Любая демократическая реформа будет иметь прочную, эффективную и длительную опору только в том случае, если она будет иметь прочную конституционно-правовую основу. Конституция или закон постоянно совершенствуются и развиваются в соответствии с требованиями эпохи, реформами и потребностями народа. Ни одна конституция в мире не сохранилась в первоначальной принятой редакции. Например, в XXI веке в более чем 80 государствах была успешно проведена комплексная реформа, в 57-принят новый документ. Большинство изменений и дополнений внесено в Конституции Мексики, Новой Зеландии, Бразилии, Швейцарии, Австрии, Израиля, Чили, Колумбии, Грузии и Индии.

Принцип " за человеческое достоинство " был определен сегодня как главный критерий всех наших реформ.

Как отметил наш уважаемый президент Шавкат Мирзиёев, необходимо глубоко и основательно изучить национальный и мировой Конституционный опыт. Это требует, прежде всего, еще раз консультаций с нашими сенаторами и депутатами, широкой общественностью, народом, изучения мирового Конституционного опыта и вдумчивого рассмотрения вопроса совершенствования нашего Основного закона, определяющего наш сегодняшний и будущий прогресс.

Наша Конституция послужила прочной правовой основой для всех достижений и вех, которых мы достигли за годы независимости. В какой-то момент он будет совершенствоваться в соответствии с эпохой, в которой мы живем, нашим народом и самой жизнью, а также с требованиями и потребностями реформ. Ведь любые демократические реформы будут долговечными и эффективными только при наличии прочной конституционно-правовой основы.

Сегодня глобализация, цифровизация, изменение климата и стремительно меняющаяся жизнь ставят перед нами неотложные, чрезвычайно актуальные задачи по дальнейшей модернизации нашей страны, укреплению мира, стабильности и национальной независимости. Поэтому в новой стратегии развития Узбекистана определены очень важные и серьезные задачи. Предполагается принятие и реализация более 50 кодексов, законов, стратегий, концепций и программ по семи направлениям модернизации страны, выдвинуто более 100 других инициатив. Стратегия ориентирует систему законодательства, правосознания, правового мышления и правоприменения,



политико-правовое сознание общества на общечеловеческие ценности и принципы устойчивого развития. Мировой конституционный процесс и опыт и мировая практика XXI века показывают, что в последовательном осуществлении реформ важное значение имеет именно развитие конституционно-правовых основ модернизации общества и государства. При этом стоит отметить, что конституционные изменения в разных странах во многом схожи по своей направленности на реагирование на внешние и внутренние угрозы и риски. Современные конституции охватывают такие вопросы, как окружающая среда, гендерное равенство, человек, особенно люди с ограниченными возможностями, защита прав, свобод и законных интересов будущих поколений, которые не были так заметны сто лет назад. Они также затрагивают другие современные вопросы, такие как формирование информированного общества, обеспечение безопасности персональных цифровых данных, научно-технологическое и инновационное развитие, прямая Электронная демократия и внедрение элементов народной законодательной инициативы.

Конституционные реформы являются необходимым правовым условием и основой успешного и устойчивого развития сегодня и в будущем. В частности, он устанавливает конституционные" правила", которые способствуют укреплению системы взаимного сдерживания и баланса между ветвями власти, повышению подотчетности, открытости, прозрачности и прозрачности как важного инструмента для внедрения системы"эффективного и надлежащего управления". Эти изменения, направленные на повышение качества и эффективности управления, служат для обеспечения стабильности политической системы. Это, в свою очередь, принесет пользу развитию экономики, что в конечном итоге создаст благоприятную и устойчивую среду для инвестирования и обеспечения прогресса.

Системное и последовательное внедрение в жизнь новой стратегии развития Узбекистана выводит демократические реформы на новый качественный уровень. Это предполагает, прежде всего, полную реализацию приоритетного принципа" ради человеческого достоинства". Следует отметить, что" человеческое достоинство " означает мирную и безопасную жизнь граждан, основные права и свободы, поэтапное обеспечение достойных условий жизни и создание современной инфраструктуры, квалифицированное медицинское обслуживание, качественное образование, социальную защиту и здоровую экологическую среду для каждого гражданина страны.



Это, прежде всего, активное внедрение в жизнь идеи” новый Узбекистан — народное и гуманное государство “и принципа” человек — общество — государство”, четкое распределение полномочий между президентом, парламентом и правительством, укрепление взаимного сдерживания и баланса в системе разделения властей, развитие свободного и справедливого гражданского общества, создание в современном международном это достигается за счет поиска подходящей замены.

Таким образом, новые законы будут направлены на повышение эффективности и престижа каждой правоприменительной деятельности, укрепление ее независимости, расширение полномочий, дальнейшую демократизацию порядка ее формирования, расширение гарантий надежной защиты прав и свобод граждан, обеспечение качественного развития деятельности, связанной с настоящими конституционными обновлениями, защитой основных прав и свобод человека и гражданина, обеспечением верховенства Конституции. на новый уровень.

Как известно, содержание и значимость выступления Шавката Мирзиёева на совместном заседании палат Олий Мажлиса, посвященном торжественной церемонии вступления в должность, приоритетные задачи, обозначенные в нем, были горячо встречены студенческой молодежью, государственными служащими, учеными, экспертами, широкой общественностью. Здесь следует обратить внимание на то, что речь президента была ориентирована на будущее, являлась практической программой стратегии развития страны. В своем докладе глава государства подробно остановился на всех аспектах жизни страны, предлагая новые идеи, нововведения и инновации. Ш.В своем выступлении Мирзиёев обозначил семь приоритетных направлений новой стратегии развития Узбекистана. В целях обеспечения непрерывности и преемственности реформ в данном концептуальном документе основной идеей и главным критерием был взят принцип “от стратегии действий – к стратегии развития”. “Учитывая требования нашего народа, мы разработали новую стратегию развития Узбекистана и в ходе выборов провели ее своеобразное всенародное обсуждение. В этом важном концептуальном документе, призванном обеспечить преемственность и непрерывность наших реформ, принцип “от стратегии действий – к стратегии развития” был поставлен на повестку дня в качестве основной идеи и главного критерия”, - сказал президент. В частности, в нем рассматриваются такие важные вопросы, как построение народонаселенного государства путем развития свободного



гражданского общества, обеспечение человеческого достоинства и его законных интересов, справедливость и верховенство закона-строительство народонаселенного государства, обеспечение человеческого достоинства, развитие национальной экономики, проведение справедливой социальной политики, развитие человеческого капитала, проведение реформ в духовной и образовательной сферах задачи определены. Кроме того, подробно затронуты такие вопросы, как поиск решений глобальных проблем на национальном и региональном уровнях, обеспечение мира и безопасности, развитие международного сотрудничества.

Подводя итог, стоит отметить, что все реформы, проводимые сегодня в нашей стране, направлены на благосостояние нашего народа. "Железная тетрадь". "Женская тетрадь", "Молодежная тетрадь" были созданы не зря. Простое предоставление продуктов питания малообеспеченным слоям населения может пробудить у них навыки, позволяющие жить в таком же духе. По этой причине лучшим способом было их трудоустройство. Они могут хорошо прожить свою жизнь, если смогут создать хорошие условия своим трудом. Как рис не обходится без курмака иногда встречаются государственные чиновники, которые используют эти реформы главы государства в своих интересах. По этой причине человеческий фактор в социальных службах снижается. Государственные услуги организуются на онлайн-платформах, чтобы сделать нашу страну ближе, а тяжелее. Такие реформы, которые облегчат бремя нашего народа. Все, что от нас требуется, - это разумное использование этих реформ.

Список использованной литературы

1. Ta'lim to'g'risida. O'zbekiston Respublikasining Qonuni. – T.: O'zbekiston, 2020.
2. Mirziyoyev Sh.M. Buyuk kelajagimizni mard va olijanob xalqimiz bilan quramiz. – T.:O'zbekiston, 2017.
3. 2017-2021 yillarda O'zbekiston Respublikasini rivojlantirishning beshta ustuvor yo'nalishlari bo'yicha harakatlar strategiyasi// <https://www.lex.Uz>
4. 2022 — 2026-yillarga mo'ljallangan Yangi O'zbekistonning taraqqiyot strategiyasi// <https://www.lex.Uz>